

DRAPPELUL

Săptămânal independent

Inseris sub Nr. 13,1238 la Trib. Arad

ABONAMENTE:

Un an 200.—
Pt. bănci, industrii, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDAȚII ȘI ADMINISTRATIIL:

ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19 91
Timișoara, Str. Eugen de Savoia Nr. 6.

După cinci ani Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop

Aproape pe nesimțite, din cerul vremii s'au scurs cinci ani dela moartea celor doi mari luptători naționali ai românismului de pretutindeni pe care i-a dat Aradul: Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop.

În memoria lor, bisericile diferite ca numire și formă exterioară, de care depindeau spiritualicește sufletele lor: cea ortodoxă și cea unită — le-au slujit câte un parastas creștinesc spre ușurarea hodinei veșnice a sufletului care a fost atât de mare, al luptătorilor.

Desigur, li se cuvine cultul acestor marilor eroi cari în viața lor n'au cunoscut decât acel unic drum de luptă pentru biruința și consolidarea Neamului Românesc. Și tocmai pentru această înaltă și sublimă strădanie eroică, românismul nu i-a uitat, nu-i va uita în veacul veacurilor — și pagina de is-

torie pe care ei și-au înscris-o în cronică neamului, va fi o mărturie concludentă.

Dar pentru cultul în veșnicie datorit acestor doi eroi ai Neamului — Aradul, căruia ei i-au cinstit trecutul și i-au ridicat în viitor un nimb de respect egal cu strădania lor, se cuvine să le eternizeze chipul în statui care vor trebui să constituie o pildă vie și un imperativ pentru generațiile care se vor succeda.

Acest frumos și vajnic oraș de graniță veșnică românească nu s'a gândit până acum încă să ridice în inima lui statui de oțele acestor mari luptători naționali. Aradul acesta crede că un ritual de parastas, fie el oricât de necesar din punct de spiritual, celebrat an de an, e suficient pentru desăvârșitul cult pe care se cuvine să-l aibă față de cei doi mari

luptători naționali? Noi credem, că nu.

Știm, însă, că Aradul românesc, care e românesc tocmai datorită luptei eroilor din trecut ai Neamului, se mișcă foarte greu când e vorba să pună sufletul și banul în opera unei statui. Și un exemplu, în această privință, îl avem în discuțiile și para-discuțiile purtate pentru acel Monument al Unirii. Dar, să lăsăm la o parte chinul sbuciumărilor, când o vorba să se pună cel puțin începutul ridicării statuilor pe care le merită cu precădere, așezate în centrul Aradului, poate chiar de-a dreapta și de-a stânga viitorului Monument al Unirii — marilor eroi ai Unirii: Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop.

Credem în entuziasmul românesc al Aradului — și așteptăm buna și frumoasa inițiativă preconizată de noi aici.

c. v.

Mesajul M. S. Regelui Carol al II-lea în cadrul orei românești pentru America

Duminecă la ora 20.30, posturile românești de radio au transmis „Ora românească” pentru America, organizată de Comisariatul General al României, pentru expoziția dela New-York, cu concursul Soc. de Radiodifuziune din Subsecretariatul de Stat al Propagandei.

Programul acestei jumătăți de oră, în întregime în limba engleză a fost deschis prin această scurtă prezentare a rostului emisiunii:

„Pentru o contribuție la îndeplinirea scopurilor care au inspirat pe organizatorii expoziției universale dela New-York, în vederea construirii lumii de mâine, o lume închinată bunei înțelegeri și prieteniei dintre popoare, Majestatea Sa Regele Carol al II-lea și-a asumat un rol precumpănitor în alcătuirea planurilor Pavilionului românesc și în selecționarea prezentărilor naționale caracteristice.

Prin intermediul d-lui prof. Dim. Gusti, comisar general al participării României la expoziția Universală dela New-York, Majestatea Sa Regele Carol al II-lea vrea să dea peste Ocean, în Pavilionele României, una din imaginile bogatei vieți culturale românești, precum și realizările noastre de artă și muzică, înfăptuirile pe tărâm economic și industrial și, mai presus de toate speranțele, năzuințele și dorința vie a poporului român de a se bucura de binecuvântarea rodnică a propășirii, a securității și a unei păci cât mai durabile...”

S'a executat apoi, de către Orchestra Radio, Imnul Regal, după care Majestatea Sa Regele Carol al II-lea a rostit următorul mesaj, adresat publicului american:

„România a răspuns spontan și cu cel mai mare entuziasm la invitația adresată de Statele Unite Americii pentru a participa la expoziția Universală dela New-York. Acceptarea României a fost inspirată de sentimentele de profundă admirație, dat fiind că poporul român este convins că această mare manifestare internațională va contribui la o mai bună înțelegere între popoare și, ca atare, va permite îmbunătățirea și strângerea legăturilor de prietenie dintre diferitele națiuni.

România urmează cu statornicie calea dezvoltării, bunelor relații, a bunei înțelegeri și a păcii, dintre oameni și, astfel, ea este totdeauna gata să participe la orice manifestare, care poate promova aceste virtuți umanitare.

Printre cunoaștere mai adâncă a obiceiurilor și produselor românești, se poate ajunge la sentimentul de respect și afecțiune pentru țara noastră.

Sub acest imbold Țara Mea a hotărât să participe la această nobilă și folositoare manifestare a culturii.

Sunt mândru că opera de Renaștere a României, întreprinsă cu a-

lta curaj și hotărâre de oameni bine intenționați, începe să dea roade dintre cele mai bune, îngăduindu-ne astfel să luăm parte cu reală mândrie la această Expoziție Internațională.

Pavilionul României dela New-York va înfățișa străduințele noastre continui către progresul social-general al țării. El va arăta că România, așezată la răscrucea a două civilizații, a reușit, în ciuda luptelor de secole pentru apărarea sa națională, să crească pentru sine o civilizație națională specifică de care este cu drept cuvânt mândră.

Pe acest trecut ne întemeiam în sfertările noastre continui către progres și dorim să înfățișăm această dezvoltare neîntreruptă lumii întregi. Faptul că această manifestare are loc în Statele Unite, ale Americii este un nou prilej pentru Mine, pentru Țara Mea de



Majestatea Sa, Regele Carol al II-lea

a reînnoi sentimentele de prietenie, care leagă națiunile noastre. Nu vom uita niciodată că în rândurile cetățenilor americani se găsesc foarte mulți de origine română și că ei alcătuiesc legătura care ne unește și intensifică interesul participării noastre la Expoziția din New-York

Pavilionul României va fi un semn evident al afecțiunii Țării noastre pentru Statele Unite, va fi în același timp o mărturie elocventă și statornică a prieteniei dintre poporul român și cel american.

Salut deci, cu cea mai mare satisfacție această participare și fac urările Mele cele mai însuflețite ca această nobilă idee de înfrățire a popoarelor să fie astfel complet realizată”.

După mesajul Regal Orchestra Radio a executat Imnul Național al Statelor Unite: The Star Spangled Banner după care s'a desfășurat următorul program muzical:

D-na Valentina Tassian-Crețoiu

(Continuare în pag. III-a)

D. Nicolae Ludoșianu, prim-președinte al Tribunalului Arad

Primul președinte de până aici al Tribunalului Arad, d. Romulus Orezeanu, a fost avansat la gradul de consilier de Curte și trecut la Curtea de Apel Timișoara.

În demnitatea de prim-președinte al Tribunalului Arad a fost înaintat d. magistrat NICOLEA LUDOȘIANU, președintele secției a 4-a a Tribunalului.

Miercuri, 15 crt., în cadrul unei solemnități impunătoare, a avut loc instalarea d-lui N. Ludoșianu. La solemnitate au asistat toți d-nii magistrați, d. prim-procuror al Parchetului P. Ionescu și d-nii avocații ai baroului arădan.

Instalarea a prezidat-o d. judecător Mândru, președintele secției a 3-a a Tribunalului.

Din partea magistraților a vorbit d. prim-procuror P. Ionescu, scoțând în evidență personalitatea noului prim-președinte. În răspunsul său, d. N. Ludoșianu, mulțumind tuturor, a promis că va avea o grijă permanentă și o soliditate binevoitoare în toate actele pe care le va iniția și pe care le va înfăptui în fruntea Tribunalului.

Avansarea d-lui N. Ludoșianu a fost primită cu o deosebită bucurie atât în lumea justiției cât și mai ales

în opinia publică, d-sa având unanime simpatii și bucurându-se de un respect nelimitat.

Fiindcă d. N. Ludoșianu este un magistrat distins și de valoare. În slujba dreptății, activitatea d-sale n'a cunoscut decât respectul desăvârșit pentru acel bun spirit științific și aportul unei însemnate munci.

Măsura distincției sufletești a d-lui Ludoșianu s'a evidențiat cu prisosință în adâncul spirit care a prezidat totdeauna cumpăna dintre senzul aspru al legii și dintre realitatea de atâtea ori susceptibilă de înțelegere

a umanului — în toate sentințele pronunțate de d-sa

În trecut, d-sa, în mod înțeles, a stat în fruntea Tribunalului dându-și măsura priceperii și a destoiniciei câtă vreme fostul prim-președinte R. Orezeanu fusese primar al Aradului și apoi cât a durat suferința provocată de accidentul din Ungaria.

Activitatea interimară de atunci a d-lui N. Ludoșianu, bogată și distinsă, e o indicație concludentă asupra aceleia care va urma de acum înainte când a ajuns titular la prim-președinția Tribunalului Arad.

Declarațiile lordului Halifax

LONDRA. Se anunță că vorbind în fața comisiei de politică externă a grupului parlamentar conservator, lordul Halifax a declarat că se apropie ceasul când recunoașterea oficială a guvernului Franco de către guvernul Angliei va trebui să fie notificată la Burgos. Guvernul britanic se străduiește să obțină o amnistie pentru republicani, dar generalul Franco nu vrea să i se pună com-

diții pentru recunoașterea guvernului său. Guvernul speră că va reuși mai bine să obțină ceea ce dorește în favoarea republicanilor după ce va fi făcut recunoașterea oficială.

Expunerea lordului Halifax a produs o impresie optimistă asupra parlamentarilor, cari constatau pe culoaie că situația internațională s'a ameliorat în ultimele zile.

Informațiuni

E. S. Dl. I. V. Stircea, Mare Maestru de Ceremonii al Curții Regale, a vizitat în cursul după amiezii de ieri pe baroana Guillaume, care i-a prezentat condoleanțele Majestății Sale Regelui, în urma încetării din viață a baronului G. Guillaume, fost trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Belgiei la București.

Ministrul Casei Regale a suspendat toate audiențele până la 1 Martie a. c.

D. dr. Sabin Manuilă, directorul institutului nostru demografic, a fost cooptat membru în comisiunea demografică a Societății Naționalelor.

D. dr. Sabin Manuilă este fiu al Aradului — și succesul d-sale științific peste hotare, încununat prin alegerea dela Geneva, este un suc

ces al țării și totodată al Aradului.

Domnul general adjutant Paul Teodorescu, ministrul Aerului și Marinei, însoțit de d-nii general ing. Negrescu, cpt. C-dor, ing. Marcu și cpt. av. Galeno au vizitat în ziua de 9 Februarie, uzinele „A. C. T. A.”, fiind primiți de personalul tehnic și de Consiliul de Administrație în frunte cu d-l Chirculescu, fost ministru.

Domnul ministru al Aerului și Marinei a examinat aparatele fotoaeriene, dezvoltarea automată și alte aparate mecanice de înaltă precizie, aeronautică a izbutit să obțină prin Industria Națională, procurarea aparatelor și accesoriilor necesare diverselor misiuni.

La 27 Februarie, ziua sărbătoririi constituției, va fi sărbătorită cu un fast deosebit de toate căminele culturale ale Serviciului Social. Vor da concursul autoritățile, străjerii și premilitarii.

S'a stabilit un plan comun al Serviciului Social cu Ministerul Sănătății.

CORSO Arad 21-85

Mii de spectatori admiră zilnic

Katia

După romanul Prințesei Bibescu cu

Danielle Darrioux

John Loder

În pauză va debuta renumitul duo STROE acrobati pe seară — Jurnal și compl. col. Duminecă 11.30 matineu 3, 5, 7.15, 9.15

„Scala” Arad Cinematograful Filmelor Mari

Telefon 20 — 10

Senzational program dublu de premieră!

I.

Simone Simon Joselle, o comedie muzicală cu DON AMECHE, ROBERT JOUNG

II.

FRĂȚII RITZ
Călăreții veseli

Nu evitați de a vedea cea mai reușită comedie al celor 3 Ritz Journal Fox! Dum. 11.30 mat. și 3.5, 7.30, 9.30

URANIA
Cinematograful de Premieră
Telefon: 12 — 32

Program dublu senzational de premieră!

I. Pat și Patachon celebrul comici în „Paradis”
II. Film palpitant de junglă!

Strigătul sălbaticilor

(Prințesa lui Tarzan) cu Noah Berry
Duminecă 11.30 matineu La 3 preț redus. 5, 7.15, 9.30

La 27 Februarie, ziua sărbătoririi constituției, va fi sărbătorită cu un fast deosebit de toate căminele culturale ale Serviciului Social. Vor da concursul autoritățile, străjerii și premilitarii.

S'a stabilit un plan comun al Serviciului Social cu Ministerul Sănătății.

Asupra Dvs.!...

... a lucrărilor Dvs. și a preocupărilor Dvs. se publică adesea în cele 120.000 ziare și reviste din lumea întreagă articole și notițe care vă sunt absolut necesare. Dacă doriți să aveți aceste articole și notițe prețioase, ca și personalitățile și înstituțiile din străinătate și din capitala țării noastre, adresați-vă și Dvs. agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directorii: Aurel M. Alicu și Em. Samoilă, București L. str. Constantin 24, tel. 3.16.15, care va da cu plăcere orice lămurire suplimentară și vă face — la cerere — și probe gratuite!

Palatul Cultural Arad

Miercuri 1 Martie 1939
orele 9 seara

MARE CONCERT DE VIOLINĂ

Serata de PAGANINI
dată de marele maestru

JEAN PROȘTEANU

acompaniat la pian de dl. prof. Tolnaji

Bilete de vânzare la Librăria Kerpel și seara la accesa Palatului Cultural

CABARETUL „CORNUL VANĂTORULUI” ARAD BAR

Program pe luna Februarie 1939

The 3 GRĂDINARI

Kertész Manți

IZAFIS SANDU

LILIPUT & JULIA

LILI EVA

Orchestra Nermesan

Dovadă

— Cecul este în ordine zise casierul, dar puteți să vă legitimați cu ceva?

Domnișoara se înroșie:

— Ah, da, am o aluniță la cotul drept.

Cerșetorul

Comiță fie-ți milă de un biet orb și dăruște-l cu doi lei!

— Dar d-ta vezi foarte bine!

— Frumusețea dumnevoastră m'a orbit.

— Uite ține douăzeci de lei, săr manel!...

Consult medical

— Ce zici dragă colega: intervenția chirurgicală o va ușura pe pacientă?

— Da, de câteva mii de lei!

La Pension

— Evelino dragă, ce o fi însemnând pubertate?

— Ei, cum s'at zice o epocă în care băieții nu știu de treburile să se mai bată cu noi, sau să ne facă curte.

Cadouri mari

— Nevasta ta mi-a spus că ți-a făcut atât de multe cadouri de Crăciuni încât nici nu le poți purta toate deodată.

— Te cred. Mi-a dat trei perechi de ciorapi.

— Profesoara către o elevă nouă: Cum se face că pe tine te cheamă Manoliu și pe mama Moraru?

— Eleva: Mama s'a măritat din nou, cu încă nu.

Interpretare greșită

— Mitică face o vizită tinerii perechi Ionescu și găsește pe doamna Ionescu singură. Deodată dânsa exclamă:

— Aud pașii bărbatului meu. Ascunde-te după străpăria de colo, ca să-i facem o surpriză!

— Când Ionescu intră, nevastă sa îi zise:

— Inchipuieșteți dragă, Mitică a telefonat că nu poate veni!

— Bine că a avut și dobito cul o idee nimerită! exclamă Ionescu, satisfăcut.

MAXIME

E crud amantul care rupe cel dintâi o legătură, dar ar fi fost mult mai crud dacă n'ar fi rupt-o...

Singura artă care poate să devină într'adevăr populară, e muzica, fiindcă nu e nevoie s'o înțelegi, ci numai s'o simți. Iată de ce și operele literare cari plac poporului sunt acelea cari prin întorsătura lor oratorică, le amintesc ritmul muzical.

Oamenii cari fac necontenit ironii, chiar cu spirit sunt tot așa de obositori ca și cântăreții, cari, cu o voce admirabilă cântă o seară întregă cu un semiton mai jos.

Albert Guinon.

Administrative

AVIZ

Rugăm pe on. abonații noștri, cât și d-nii comercianți cari fac reclame în ziarul nostru, ca dela 101 lei în sus, să nu primească nici-o chitanță pentru achitare, dacă n'are pe verso aplicat un timbru fiscal de 3 lei și un timbru de aviație de 2 lei.

ADMINISTRAȚIA

Poezii populare din jud. Arad

Culese de Gheorghe To

409.

Hai mândră și ne iubim,
La luat sântem dăparte,
Ca Aradu dă Orade.
Da dacă Dumnezo-o da
Așe ne-om apropia
Cași — Aradu dă fula,
Cași fula dă Orade,
Cași chimeșe dă spate.

410.

Pa ulița ce tinoasă
Iest-o fată negricioasă,
„Iie junire fata me,
Că-ț dau șasă boi cu ie”.
„Să-m dai șasă și mai șasă
Pă neagra nu-mr trabă n casă.
Boii i-oi țapa pă luncă
Și pă neagra drac s'o ducă!”
M'au făcut mama băiat,
Să scot fetile dăa iad.
Io tare bine lucrui,
Că mai tare le băgai.

411.

M-o făcut mama bărnaci,
Fata mă dede cănaci,
Io cu meserie me
Nu-m pot țane muere.

Ban Mihai

19 ani, Șepreuș

412.

La fântâna ce dă cheatră
Judec-on ficior o fată.
Judecata îi făcută:
Strânje-o n brață și-o sărută.

413.

La fântână la izvor
Sântâlnește dor cu dor,
Să sărută până mor.

414.

Hai mândră cu mine n lunci,
Să ne măsurăm dă lungi,
Tu să numeri stelili,
Io țale mărjelili.

415.

Nici acee nu-i fetiță
Care șede la uliță:
Până pela zece ceasuri
Cu ficiora pă su garduri.

416.

Nici acee nu-i fetiță
Care n'are-on vradăiță,
Și-on dragut păstă uliță.

Moș Petru, 20 ani

Apateu

Vizitati croitoria Moskovitz Arad

neimitabil în calitate și preț.

Sănătatea înainte de toate

Oricui i s'a întâmplat să răcească. Toată lumea știe că o astfel de răceală poate, dacă o neglijezi, să se transforme ușor în gripă. În să mulți nu vor să deschidă ochii și nesocotesc faptul că toamna și iarna cea mai mică răceală se poate agrava. Consecințe: incapacitatea de muncă, lipsă de câștig, plata medicului, fără a mai socoti zdruncinarea organismului din cauza luptei ce a trebuit s'o ducă și care câteodată este punctul de plecare a altor maladii grave.

„Buna stare începe cu sănătatea” a zis Ralph Waldo EMERSON, celebrul poet și filosof american. Acest citat dovedește că încă din vremea sa — 1803—1882 — spiritele luminate aveau o idee foarte pozitivă despre valoarea economică a sănătății.

Higiena a adus apoi proba evidentă că sănătatea este unul din factorii indispensabili ai unei vieți sociale bine ordonate. Telul principal al științei medicale este să prevină. În cazul care ne preocupă — gripa — această afirmație capătă o valoare particulară. Căci se poate perfect preveni această boală prin luarea regulată, zilnică, a unor mici doze de chinină.

Statisticele dovedesc că gripa aduce după sine cheltuieli considerabile, directe și indirecte. Din punct de vedere financiar, lupta

contra acestui flagel este deosebit de dificilă și poate fi considerată o obligație morală și medicală deosebit de importantă.

Orice stat, orice comună și orice întreprindere care favorizează tinerea contra gripei, susține în celas timp interesele sale financiare.

Un medic american, dr. Alvan du Sterling, consideră utilitatea preventivă și curativă a chininei atât de importantă, încât recomandă la sfârșitul articolului său „Chinina, profilactică și specifică la fluența” — dorința ca în timpul unei epidemii de influență, autoritățile comunale și guvernamentale să distribuie în mod obligatoriu chinină pe o seară întinsă.

Există astfel o metodă foarte simplă de a preveni gripa. Ea constă în a lua zilnic 20—30 centime de chinină.

Prețul foarte mic al chininei, calitatea sa excelentă, nu pot constitui o îndoielă la alegerea mijloacelor destinate să mențină sănătatea de prețios, cum e sănătatea Dvs.

Petru Jäger

ierarie

TIMIȘOARA IV.

Bulevardul Carol Nr. 36

Telefon 29—37

TIMIȘOARA

SCALA:

Orchidee roșii

RIVOLI

Două femei

Două iubite

— D-l ministru E. Titulescu a oferit Joi d. a un ceal subsecretariatul presei propagandei în cinstea d-ului Leni Reifenhstahl.

Echipele regale studentesti

Un capitol bogat de activitate

De prof. Gusti presedintele Societății Societății, a înfățișat zilele acestea reprezentanților presei o situație a activității echipelor regale studentesti din vara anului trecut.

An funcționat 55 de echipe, în 55 de sate, alese pe regiuni mai caracteristice.

Deri s'a cercetat situația unui sat din 300 sate și a unui locuitor la 100.

Sau studiat pe teren toate probleme locale în legătură cu situația proprietății rurale, situația demografică, alimentația populației țărănești, igiena locuințelor sătești, agriculturii.

Echipele regale studentesti au exercitat atribuții de posturi de observații sociale.

Datele informative zăsesse, care au centralizat la Fundația „Principele Carol”, ne înfățișează situația reală a satului românesc. Deși sunt sate, și chiar regiuni întregi, favorizate de împrejurările în care s'au dezvoltat.

Echipele regale studentesti au putut constata în aceste sate și regiuni o situație dacă nu pe deplin multumitoare, superioară însă față de normalul îngrijorător din restul țării.

Sau identificat în echipele acestor regiuni în care trebuie să fie mai bune acțiuni în situații de serviciu social, care pornește dintr-o muncă organizată, pentru ridicarea satelor.

Observațiile de ordin general, diferite domenii de preocupare, sunt de mare interes.

În ce privește situația proprietății țărănești, constatările echipelor regale studentesti ne indică în primul rând lipsa de inventar viu și surse pentru necesitățile exploatarii și un buget deficitar al gospodăriei.

Ca tendință de transformare a proprietății, s'a observat că este un proces rapid de formare a unei noi proprietăți mijlocii și mari.

Era îngrijorător fenomenul fără întrerupere a proprietății țărănești. Din punct de vedere al interesului rentabilității exploatarii agricole, tendința de formare a unei proprietăți mijlocii poate fi încurajator.

Se pune însă cu toată gravitatea care o comportă problema țărănilor care rămân fără pământ.

Dar cercetările echipelor regale studentesti își dovedesc toată utilitatea.

Tendința de transformare a proprietății este cunoscută în toate aspectele ei regionale, și autoritatea centrală responsabilă este în măsură de a aviza din vreme asupra soluțiilor.

Situația sanitară generală a satelor este alarmantă. Mortalitatea atinge o medie maximă. Bolile sociale fac ravagii. Igiena locuințelor rurale este ca și inexistentă.

Alimentația populației rurale este cu totul redusă.

Desigur sunt consecințele unei stări de sărăcie.

Dar îndreptări se pot aduce.

Echipele regale studentesti n'au făcut numai studii de observație socială, ci au desfășurat și o activitate practică. S'au dat țărănilor îndrumări folositoare și printr-o bună îndrumare se pot realiza, chiar în această stare de sărăcie a satelor, ameliorări în condițiile de existență a populației rurale.

Inițiativele de lucru ale serviciului social se vor desfășura însă pe un teren cunoscut, ceea ce înseamnă o mare înlesnire în dobândirea rezultatelor.

Situația nivelului primar nu se dovedește multumitoare.

Analfabetismul atinge în unele regiuni procentul mare ridicat.

Autoritatea școlară „ste avizată” și poate activa eficace.

O observație interesantă pe care au făcut-o echipele regale studentesti, din cercetarea tendinței de îndrumare a fiilor de săteni către învățământul superior, dela oraș, este că aceștia îmbrățișează învățământul teoretic. Gimnaziile, liceele și școlile normale sunt cele mai căutate. Către învățământul practic nu se îndreaptă absolvenții cursului primar dela sate.

Expunerea d-lui profesor Gusti, care sintetizează observațiile de ordin general atât de interesante, a desvăluit însă și activitatea, atât de bogată în rezultate, a echipelor regale studentesti.

Inițiarea lor a fost un gând bun, conducător la scopuri folositoare.

Echipele regale studentesti constituie nucleul de organizare a serviciului social.

Îndrumarea care s'a dat acțiunii pentru ridicarea satelor merită un elogiu unanim de apreciere.

Curmarca unei stări indoleabile

deciziune a D-lui Emil Petrovic, administratorul financiar din Timișoara

Se aduce la cunoștință publică următoarele:

Pentru a preveni orice nedreptăți sau intervenții persoanelor nechemate, în legătură cu eliberarea brevetelor de băuturi spirtoase, cei interesați să se adreseze pentru orice reclamații în chestiunea brevetelor direct nouă, administrația financiară de constatare a impozitelor indirecte din Timișoara, — pentru a pune capăt la timp odată și pentru totdeauna tuturor ambiguităților ce s'ar putea comite în această direcțiune.

În acest scop se mai aduce la cunoștința celor interesați că nu se lasă influența sau amenința de persoane străine, cari sub pretextul de a mijloci scoaterea brevetelor de băuturi spirtoase dela administrația financiară, le vor viitorilor debitanți diferite sume de bani, întru a intervențiile sunt strict interzise și nu sunt luate în considerare sub nici un mo-

dar ceretările echipelor regale studentesti își dovedesc toată utilitatea.

Tendința de transformare a proprietății este cunoscută în toate aspectele ei regionale, și autoritatea centrală responsabilă este în măsură de a aviza din vreme asupra soluțiilor.

Situația sanitară generală a satelor este alarmantă. Mortalitatea atinge o medie maximă. Bolile sociale fac ravagii. Igiena locuințelor rurale este ca și inexistentă.

Alimentația populației rurale este cu totul redusă.

Desigur sunt consecințele unei stări de sărăcie.

Dar îndreptări se pot aduce.

Echipele regale studentesti n'au făcut numai studii de observație socială, ci au desfășurat și o activitate practică. S'au dat țărănilor îndrumări folositoare și printr-o bună îndrumare se pot realiza, chiar în această stare de sărăcie a satelor, ameliorări în condițiile de existență a populației rurale.

Inițiativele de lucru ale serviciului social se vor desfășura însă pe un teren cunoscut, ceea ce înseamnă o mare înlesnire în dobândirea rezultatelor.

Situația nivelului primar nu se dovedește multumitoare.

Analfabetismul atinge în unele regiuni procentul mare ridicat.

Autoritatea școlară „ste avizată” și poate activa eficace.

O observație interesantă pe care au făcut-o echipele regale studentesti, din cercetarea tendinței de îndrumare a fiilor de săteni către învățământul superior, dela oraș, este că aceștia îmbrățișează învățământul teoretic. Gimnaziile, liceele și școlile normale sunt cele mai căutate. Către învățământul practic nu se îndreaptă absolvenții cursului primar dela sate.

Expunerea d-lui profesor Gusti, care sintetizează observațiile de ordin general atât de interesante, a desvăluit însă și activitatea, atât de bogată în rezultate, a echipelor regale studentesti.

Inițiarea lor a fost un gând bun, conducător la scopuri folositoare.

Echipele regale studentesti constituie nucleul de organizare a serviciului social.

Îndrumarea care s'a dat acțiunii pentru ridicarea satelor merită un elogiu unanim de apreciere.

Darurile Colecturii Oficiale

La tragere recentă din 15 cert., jucătorii cari și-au luat bilete de loterie dela Colectura Oficială au avut bucuria, cel mai mulți, să câștige sume fabuloase.

La Arad, Sâmbătă s'a achitat câștigul de un milion.

Norocul, deci, e la Colectura Oficială.

C roitoria pentru domni MOSKOVITZ.

Arad. Asortiment bogat.

Cinci zeci de ani dela moartea primului episcop al Caransebeșului, Ion Popazu

În 17 Februarie a. c. se împlinesc 50 de ani dela moartea cunoscutului episcopiei române Caransebeș, a marelui Ioan Popazu.

Vechimea episcopiei de Caransebeș datează dintr-o vreme — când pulsa viața religioasă a Banatului în mod intens acolo unde rolul hotărâtor a fost totdeauna cel românesc — certitudini precise n'avem; tradiții — amintiri, însă, da.

Cert e, că succesul Vlădiciei se schimbă, când în Caransebeș, și Vörșei, iar după mutarea la Vârșet a episcopului Ion Georgevici, la 1750, — Caransebeșul nu mai apare ca sediu episcopal de sine stătător.

Rolul de mai târziu al lui Andrei Șaguna a omului providențial al Românilor ortodocși, a fost mare. Lui Andrei Șaguna i se datorește în mare parte reinvierea istorică a episcopiei de Caransebeș, iar pentru această diecăz își alege pe arhimandritul Ioan Popazu, protopop al Brașovului și conducător al consistoriului episcopiei din Sibiu.

Ioan Popazu vine la Caransebeș cu cea mai mare bucurie — cu dor de muncii; pretulindeni e bine trimis iar Gratița. „Confiniul militar” depe atunci, îi dă toate onorurile cuvenite.

Originar din Brașov, crescut într-o școală familiară și cu o tradiție veche — într'un mediu cu desăvârșire românesc — Ioan Popazu, de tânăr ia cunoștință despre frământările mari ale Românilor, cunoaște pe oameni — se instruieste la cele mai alese școli din timpul acelu.

De numele modestului protopop Ioan Popazu se leagă alătea înfăptuirii culturale — și „deosebi amintim, înființarea liceului confesional din Brașov la 1850.

La marea admirare a Românilor ardeleni dela Blaj din 315 Mai 1818 — Ioan Popazu — fusese unul din cei doisprezece secretari, de aci, apoi meru il găsim la toate adunările naționale politice românești din Ardeal.

La Caransebeș, Ion Popazu este un adevărat creator de dieceză. Fără cele mai trebuincioase elemente, și în mijlocul unei lumi entuziaste, dar fără nici o proprietate; „o reședință ruinată și o moară hodoroșită”, căci numai acestea rămăseseră, după expresia biografului — Ioan Popazu a trebuit ca să pună temelii solide vietii episcopale din Caransebeș. Episcopul Ioan Popazu, avea mare încredere în puterea bunului Dumnezeu, avea curajul și tactul necesar pentru înfăptuirea tuturor dezideratelor bisericești și naționale ale Bănătenilor — căci har Domnului oameni înstăriți și inteligenți, au fost în toate timpurile.

Episcopul Ioan Popazu caută ca să organizeze Consistoriul, apoi școlile teologice, cea de învățământ și profesională aduce pe cei mai renumiți profesori de unde poate ca să-i învețe, îi îmbărbătează și le dă toate posibilitățile de rezistență, pentru ca „preoțimea diecezi Caransebeș”, să devină instruită.

Indemnurile, străduințele, toate gândurile de înfăptuire, le găsim în circularele — cari au avut de scop mai ales ridicarea morală și culturală a preoțimii, altele cuprindau diferite cunoane, ce trebuiau bine observate dar toate aceste sfaturi și indemnuri arhierarști sunt pe deplin controlate, prin vizitațiunile canonice ce le-a făcut imediat, după ce a fost instalat ca episcop, în luna Noemvrie 1865.

Și cu toată munca intensă ce a desvoltat-o, episcopul Ion Popazu necontenit cetia, avea timpul necesar să se pună la curent cu toate

problemele culturale, religioase și naționale de atunci.

O mărturie vie ne este bibliotecă atât de bogată — cea mai bogată, din căți au păstorit la Caransebeș — și care, se păstrează actualmente în frumosul muzeu episcopal dela Caransebeș.

Iată caracterizarea demnă ce i-o face biograful Episcopului Ion Popazu: „Acea ce a fost marele Andrei Șaguna pentru mitropolia românească reinviată, a fost Ion Popazu pentru episcopia Caransebeșului. Născuși în aceeași zi, Duminică a vrul ca să servească aceleiaș cauze. Și, în cea mai nobilă armonie, acești 2 episcopi s'au supus voci Lui, s'au supus volorilor date la călugărirea lor, iar strădaniile lor s'au învrednicit de nimbul nemuririi”.

„În anul 1887 când Ion Popazu împlinesc cincizeci de ani de preoție, a fost sărbătorit în cadrul unui jubileu împunător”. Au venit, atunci brașovenii, au venit sibienii, ardăanii și a venit întreaga dieceză, la Caransebeș. Darurile și omagiile îndalinate le-a covârșit sufletul de bucurie și veselie ce a stăpânit aici în pârğa primăverii acelu an”.

O amintire ploasă

„Trecuse de optzeci de ani, și tot își vedea de treburi. Prezida ședințe, subseria acte, participa la examene. Dar, odată, pe vremea ce...

Rente și Electe
Banuri de Impozite

pentru plata impozitului și pământului forțat, pentru Asigurare Socială la

Banca Goldschmidt

ARAD,
Str. Eminescu No. 4

toasă din iarna anului 1889 se îmbolnăvi. Căzu la pat ca să nu se mai ridice. În 5/17 Februarie 1889 își dădu obștescul sfârșit”. În cadrul de doliu și tristețe, o imensă lume îl petrece spre biserica sfântului. Ioan din cimitirul orașului Caransebeș... La 50 de ani dela moartea Lui, proslăvim viața și faptele-i nepieritoare.

C. R.

Mesajul M. S. Regelui Carol al II-lea In cadrul orei românești pentru America

(Urmare din pag. I.)

„Cucul”, de Brediceanu, (acompaniment: Orchestra Radio); d. Gh. Felescu: „Șaide mândruto”, de J. Kurac (acompaniat de corul Carmen); D-na Maria Tănase: Arie populară, cu acompaniamentul de taraf orchestra Grigoraș Dinicu; Două hore românești și „Cioacăria”; d-na Evania Costinescu: „Tufă de siejar”, de C. Brăiloin, Orchestra Radio, sub conducerea d-lui Theodor Rogalski; „Poema Română” de d. George Enescu.

Emisiunea de acasă este, astfel, întâia din seria de manifestări de propagandă înghetate onume spre a face cunoscută România, participațiunea sa la Expoziție, cât și în lumina tuturor problemelor valorilor și realităților ei, care pot interesa cercurile și publicul american.

Emisiunea, din timp pregătită, a fost așteptată cu un viu interes în America: dovadă faptul că pentru o cât mai bună legătură sub raport tehnic, cu posturile americane, Consistoriul și guvernul american au trimis la București un inginer specialist d. Robert Wood.

care a lucrat, în decursul ultimelor zeci zile, atât cu d. profesor Dim. Gusti, cât și cu tehnicienții societății de Radiodifuziune.

Pe de altă parte, însăși ora americană, la 13.30, la care a avut loc emisiunea, una din cele mai prețioase și mai ascultate peste Ocean, cât și faptul că ea a fost fixată într-o zi de sărbătoare, pun, în aceluși măsură în lumină marea însemnătate pe care cercurile americane au acordat-o Mesajului M. S. Regelui și programului transmis.

Telegramile primite din America au anunțat în legătură cu această emisiune deplin al emisiunii și cu care publicul american a așteptat „Ora Românească”. Acest fapt a determinat marile consorții de radio americane să difuzeze Mesajul M. S. Regelui și programul românesc prin toate posturile existente în cele două Americi (aproape 300); cinstic care nu s'a făcut decât rarori unei țări europene.

Cablogramele, sosite în chiar cursul nopții din America, confirmă succesul deplin al emisiunii și așteptările deplin comentarii asupra Mesajului M. S. Regelui. Ele vădesc simpatia cu care cercurile americane au întâmpinat Cuvintele Regale. Satisfacția lor de a vedea Regele României și poporul românesc animați de aceleași sentimente, constructive și pașnice, ca și marele popor american.

Mărturia Soveranului nostru, că a răspuns cu spontaneitate la inițiativa Guvernului și publicului american în convingerea că Statele Unite reprezintă astăzi una din țările cele mai animate de adevăratele rosturi ale civilizației și progresului, a fost comentată în chipul celui mai favorabil cu putință.

De asemenea, cercurile conducătoare ale manifestării din această primăvară își mărturisesc convingerea, că și la New-York, România, sub directa conducere a M. S. Regelui Carol, va înregistra acelaș deplin succes care a situat-o acum doi ani la Paris, printre „marile puteri culturale și creatoare ale lumii”.

Războiul din Spania pe svârșit

LONDRA. Se anunță că în cercurile inițiate domnește impresia că războiul civil din Spania ar putea fi terminat, zilele acestea, printr'un armistițiu. Aceleași cercuri afirmă că Marea Britanie ar fi oferit în noaptea de Joi spre Vineri să ia asupra ei rolul de mediatore.

Se pare că generalul Franco ar fi înlăturat cea mai însemnată dificultate, anunțând intenția sa de a face un act de clementă față de învinși. Deși este vorba numai de încheierea unui armistițiu, se crede că acesta nu ar putea avea decât un caracter definitiv.



Cum surâde norocul!

Ploaia milioanei

Norocul ar putea fi imaginat așa cum și-l reprezentau cei vechi pe „Fatum”: o indicație oarbă. Poți „avea un car de minte”, dar dacă nu ai și un „dram de noroc” — mintea nu te poate duce singură pe căile fericite și pline de mulțumire ale vieții. Inșă, e suficient, în viață, să ai acel puțințel fir de noroc — pe care-l accentuiază ca un dar primordial teoria determinismului — chiar dacă ți-ar lipsi surplusul de inteligență, pentru ca destinul să-ți suradă.

Dar norocul acesta este impresionant de capricios. În alergarea noastră prin involburările cotidianului, singura țintă a noastră este să prindem în palmă norocul, care să ne schimbe sbuciumul și nemulțumirea. Acest ideal zboară de cele mai multe ori înaintea ochilor noștri, ca un fluture plâpând și fin în razele de soare ale primăverii — și tocmai când printr-o sforțare supremă, îl prindem în mână, zboară, lăsându-și doar puful argintat al iluziei...

Omul, apoi, zidit pentru a nădăjdui pururi, începe alergarea dela capăt, cu aceeași insistență și cu aceeași dorință nepotolită...

O CALE DIRECTĂ ȘI RAPIDĂ SPRE NOROC

Societatea, în tendința de a îndulci sortile oamenilor a întocmit, ca din solidaritatea tuturor, anumite mijloace spre a arunca în destinașii inșilor floarea atât de rară și de multe ori nedreaptă a norocului.

Iată, la noi, un exemplu nemai pomenit de concludent: LOTERIA DE STAT, care prin marile colecturi ale ei, cum este marea colectură principală „Mercur”, în schimbul unei sume destul de modeste și deci după

puterea chiar și până a celui mai nevoiaș om, acordă câștiguri fabuloase jucătorilor.

LOTERIA DE STAT, din acest punct de vedere, nu nu mai că este o necesitate socială — lucru de care s'a pătruns și statul de vreme ce o patronează — dar ea este o adevărată și foarte utilă Instituție de Stat.

DANSUL MILIOANELOR

La început încă lumea a alergat să participe la tragerile loteriei — și când câștigurile fabuloase pe care le acordă în cursul fecărei trageri Loteria de Stat au trecut, ca peste noapte și ca 'n povești, în buzunarul jucătorilor de cele mai multe ori cu desăvârșire săraci, atunci dragostea lumii a crescut și azi numărul jucătorilor este nespuse de mare.

La fecare trageră, are loc un adevărat dans al milioanei. Oameni săraci, oameni din toate păturile sociale gustă din fericirea pe care o dorim toți — și într-o clipă, datorită sistemului excelent al Loteriei de Stat, se trezesc fericiți, cu o avere pe care n'ar fi putut-o dobândi altfel în viață nici dacă și-ar fi scos în vânzare sufletul.

CÂȘTIGURI RECENTE

Iată, nu mai departe la actuala trageră din 15 crt., orașul nostru, ca și la celelalte de altfel, a avut bucuria să primească câștiguri foarte însemnate.

Sâmbătă, de exemplu, BANCA GOLDSCHMIDT S. A. ARAD, ea însăși colectură aducătoare de mult noroc la toate tragerile, a plătit un milion de lei unui jucător sărac din Aradul-Nou, precum și 11 câștiguri de câ-

te 100.000 lei altor jucători din oraș și județ.

Deasemenea au venit câștiguri tot așa de fabuloase și prin COLECTURA OFICIALĂ, ca și la celelalte trageri, care a distribuit norocuri și fericiri la multe familii, mai multe câștiguri de un milion și de sute de mii de lei.

La Aradul-Nou, unde germanii jucau în număr mai mic, câștigul de un milion a produs o senzație nemaipomenită. Toți germanii, pentru viitoarea trageră, au năvălit la colectură și și-au procurat bilete din timp.

Numele câștigătorilor nu se divulgă nimănui. Și chiar dacă câștigătorul o dorește, colecturile, cum e Banca Goldschmidt-Arad, nici atunci nu îl dă publicității.

UN PLAN

La 15 Martie crt. începe loteria a 19-a (sistem mixt) și se termină la 15 Iunie 1939.

Emisiunea loteriei a 19-a e de 200.000 lozuri în 2 serii a câte 100.000 numere și 4 clase.

Câștigurile sunt deasemenea fabuloase: 86.118 divizibile și 102.840 indivizibile în valoare totală de aproape 400 de milioane.

Prin urmare, media este foarte îmbucurătoare: pot ajunge milionari 400 de mii de jucători, deci tot atâtea fericiri nespuse.

INCEPUTUL VOINȚEI

Norocul însă nu vine singur și nu forțează pe om. Omul trebuie să forțeze venirea norocului.

Loteria de Stat pune la dispoziția fiecăruia acest noroc dorit — dar începutul omului îi aparține.

În schimbul unei sume mici, putem avea un bilet și putem avea succesul dorit: fericirea.

Așa vine norocul!

REP.

Unui neisprăvit

Sunt obișnuită să primesc 'cu mult calm, ba chiar cu indiferență, atacurile cari mi se adresează personal, dar de astă dată nu e vorba de mine sau de literatura mea. A fost insultat în modul cel mai grosolan și laș, de un individ irresponsabil, „Drapelul”.

Desfid provocările. Disprețesc amenințările. Nu le aud și le nesocotesc. Dacă totuși ele vin, să se înțeleagă mai ales: ele mă găsesc „en gard”.

Credințele mele nu admit polemica violentă și dusă la paroxism. Cartea vieții mele rămâne deschisă pentru toată lumea — și fila trecutului și cea a prezentului, iar pentru cei mai curioși și mai iscoditori — pentru citorii în stele — și aceea mai depărtată a viitorului.

Dacă se vor găsi țesături de păianjen peste rândurile acestui articol, însemnează că nu mă simt dator să le clarific, pentru simplul motiv că nu mă intimidez.

Ori câte amenințări vor veni, ori câte uneltiri vor fi puse la cale, ca și în trecut tot așa și în viitor, „DRAPELUL” RĂMÂNE NECLINTIT PE POZIȚIE, în ciuda celor neputincioși — cari nu se pot mândri decât cu un trecut obscur și cu un prezent tenebros — GATA SĂ PAREZE ORICE LOVITURĂ.

Iar eu, sunt gata la orice, pentru sufletul meu care NU POATE FI VANDUT, NICI CUMPARAT, nici corupt.

Dacă aș fi apreciată de un individ, cu suflet atât de negru și dotat cu o judecată atât de strâmbă, de acest soi, nu mi-ar face onoare, din contra m'ar înjosi.

Însușirile individului fără personalitate, cu conștiința redusă la nimic, au trecut în domeniul indescriabilului. Nu ascunde nimic sub rolocoalele de fraze încălcite. Neisprăvitul pomenește de propozițiuni corecte. M'ar interesa foarte mult UNDE și când a învățat individul propozițiuni corecte? Poate când și-a făcut stagiul de „piccolo” la cărciuma Mazuran din Severin, sau când a fost candidat de bărbier la Arad?

Directorul „Drapelul”-ni a săvârșit un act de caritate când și-a

ANGELA V. OS

Perfecționarea profesională a muncitorimii

Precum se știe, Ministerul Muncii a hotărât ca în toate centrele industriale să se organizeze cursuri de specializare pentru muncitori. Hotărârea a și fost pusă în practică, camerele de muncă din țară înscriind la cursuri până acum peste 3.000 de lucrători.

Este de reținut faptul, că așa cum este pregătit programul cursurilor de către minister, ideea perfecționării cuprinde mult mai mult atingând năzuința și rosturile unor academii muncitorești. Pe lângă specializarea profesională în strictă conformitate cu sectoarele vieii industriale și necesitățile noastre de producție, dl Mihail Ralea poate spune că din instituțiile sale ies pe lângă un lucrător bine pregătit în meseria sa și un tip superior de muncitor intelectualizat. Ingineri competenți vor preda materiile tehnice, iar medici, juriști și specialiști în științele economice și comerciale vor complecta cursurile cu igiena industrială, contabilitate și legislație muncitorească. Adică, inițiativa se va apropia simultan de două obiective, unul de specializare proprie zisă, iar altul de a familiariza pe lucrători cu elementele unor științe generale.

Pe plan economic mergem cu pași repezi spre rezolvarea unei

probleme centrale din sectorul producției industriale. Începând cu anul acesta ne vom putea dispensa de toți specialiștii străini importați, înlocuindu-i cu brațe autohtone.

Apoi, pe planul valorilor spirituale ne apropiem de idealul statului cu adevărat modern, sprijinindu-ne pe o elită muncitorească ridicată la un astfel de nivel cultural, încât superioritatea ei spirituală să poată însemna și un mare coeficient la crearea valorilor morale. În stadiul de astăzi al producției când știința revoluționează în tempo grăbit utilajul tehnic, muncitorul nu mai este un robotor ci un factor important; de conștiința și nivelul său cultural fiind dependent însăși progresul și calitatea producției. Nu mai vorbim că o muncitorime mediocru pregătită în domeniul profesional nu poate aspira și dobândi un standard de viață optim. Erarhizarea și competența nu aparține numai profesioniștilor intelectuali, ci deopotrivă celor manuale. La toate acestea d. Mihail Ralea s'a gândit cu perspectiva omului de înaltă misiune istorică și fără zăbavă a trecut la implementarea unor goluri simțite, soluționând definitiv problema specializării și a intelectualizării muncitorimii noastre.

Indreptarul de muncă al guvernului

Guvernul prezidat de I. P. S. S. Patriarhul Miron a adresat țării un manifest-program. După un an dela lichi darea vechiului regim politicianist, prin hotărârea de înțeleaptă chibzuință a cărei deplină justificare a fost înfățișată de Suveran în Proclamația către Țară, interval de timp necesar pentru statornicirea noui așezări de Stat, cel dintâiu guvern al „Frontului Renașterii Naționale” este în măsură de a asuma în fața M. S. Regelui răspunderea constituțională a conducerii treburilor obștești. Și, prin aceasta, înțrăm pentru prima oară pe adevăratul făgaș al vieții constituționale de stat.

Manifestul Guvernului aduce precizări asupra programului de activitate, — afirmări de principii, angajamente de lucru.

Problemele cari intră în cadrul de preocupare continuă a guvernului au fost astfel rezumate: apărarea și întărirea țării prin menținerea unor raporturi normale cu statele străine, prin dezvoltarea puterii noastre

militare, prin asigurarea finanțelor publice, prin intensificarea producției naționale, prin asigurarea sănătății publice și prin sprijinirea muncii și culturii poporului.

Manifestul dă fiecărei probleme dezvoltarea necesară, după importanță, și examinează, în același timp, toate posibilitățile de realizare.

Țara știe ce se lucrează. Țara va știi ce rezultate poate aștepta dela acțiunea de muncă a Guvernului.

Țara are la dispoziție instrumentul politic de guvernare, legat de bazele naționale și de bazele sociale și economice ale națiunii, — „Frontul Renașterii Naționale”, care a dat cea dintâi echipă ministerială.

Guvernul prezidat de I. P. S. S. Patriarhul Miron, are o concepție clară, unitară, frământată în nevoile vii, și este susținut de o forță încheată și permanentă, care a statornicit contactul cu Țara.

S'au afirmat principiile politicii interne și externe a României.

S'au precizat, în toate mănușele, planurile constructive care s'a încheiat după realizarea celei dintâi postulat național: calificarea țării, încheierea unei comunități de simț și de muncă.

Desigur, fiecare capitol program comportă o călăuză largă discuțiune.

Spre a se putea detalia indemnul general la spornic și la desăvârșire credere, țelurile guvernului care se desfășură de aproape încheiat sub mai bune auspicii, trebuie popularizate.

Primul manifest-program al Guvernului, redactat atâta claritate angajând spunderea pentru fiecare angajament luat, constituie dreptarul de muncă al țării.

S'au anunțat, toate problemele a căror, soluționare cerută de nevoile vieii stat. Perspectivele de dezvoltare a acestui program încheiate cu toată muncă.

(Urmare în numărul următor)